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32. Şi erau pe drum, suindu-se la Ierusalim, iar 
Iisus mergea înaintea lor. Şi ei erau uimiţi şi 
cei ce mergeau după El se temeau. Şi luând la 
Sine, iarăşi, pe cei doisprezece, a început să le 
spună cele ce aveau să I se întâmple: 
33. Că, iată, ne suim în Ierusalim şi Fiul 
Omului va fi predat arhiereilor şi cărturarilor; 
şi-L vor osândi la moarte şi-L vor da în mâna 
păgânilor. 
34. Şi-L vor batjocori şi-L vor scuipa şi-L vor 
biciui şi-L vor omorî, iar după trei zile va 
învia. 
35. Şi au venit la El Iacov şi Ioan, fiii lui 
Zevedeu, zicându-I: Învăţătorule, voim să ne 
faci ceea ce vom cere de la Tine. 
36. Iar El le-a zis: Ce voiţi să vă fac? 
37. Iar ei I-au zis: Dă-ne nouă să şedem unul 
de-a dreapta Ta, şi altul de-a stânga Ta, întru 
slava Ta. 
38. Dar Iisus le-a răspuns: Nu ştiţi ce cereţi ! 
Puteţi să beţi paharul pe care îl beau Eu sau să 
vă botezaţi cu botezul cu care Mă botez Eu ? 
39. Iar ei I-au zis : Putem. Şi Iisus le-a zis : 
Paharul pe care Eu îl beau, îl veţi bea, şi cu 
botezul cu care Mă botez vă veţi boteza. 
40. Dar a şedea de-a dreapta Mea, sau de-a 
stânga Mea, nu este al Meu a da, ci celor 
pentru care s-a pregătit. 
41. Şi auzind cei zece, au început a se mânia pe 
Iacov şi pe Ioan. 
42. Şi Iisus, chemându-i la Sine, le-a zis: Ştiţi 
că cei ce se socotesc cârmuitori ai neamurilor 
domnesc peste ele şi cei mai mari ai lor le 
stăpânesc. 
43. Dar între voi nu trebuie să fie aşa, ci care 
va vrea să fie mare între voi, să fie slujitor al 
vostru. 
44. Şi care va vrea să fie întâi între voi, să fie 
tuturor slugă. 
45. Că şi Fiul Omului n-a venit ca să I se 
slujească, ci ca El să slujească şi să-Şi dea 
sufletul răscumpărare pentru mulţi.  
 

Cuvânt la Evanghelia Duminicii - Sfântul Vasile cel Mare  
 

Dacă omul ar fi rămas în slava ce i s-a rânduit de 
Dumnezeu, n-ar fi avut o falsă măreţie, ci una adevărată. Ar 
fi fost înălţat de puterea lui Dumnezeu, ar fi fost luminat de 
înţelepciunea dumnezeiască şi s-ar fi bucurat de viaţa veşnică 
şi de veşnicele bunătăţi. Dar pentru că şi-a mutat în altă parte 
dorinţa de slava dumnezeiască, pentru că nădăjduia să fie mai 
mare şi pentru că se grăbea să ia ce nu putea lua, a pierdut şi 
ceea ce putea avea. De aceea, cel mai bun mijloc pentru 
mântuirea lui, pentru vindecarea de boală şi  pentru 
întoarcerea spre starea de la început este smerenia, adică a 
nu-şi închipui că se poate împodobi prin propriile lui puteri 
cu vreo slavă oarecare, ci să o ceară de la Dumnezeu. Aşa îşi 
va îndrepta greşeala, aşa îşi va vindeca boala, aşa se va 
întoarce la sfânta poruncă pe care a părăsit-o. Dar diavolul, 
care a doborât pe om cu nădejdea unei false slave, nu 
încetează a-l momi cu aceleaşi ispite şi de a născoci pentru 
asta nenumărate uneltiri. Îi înfăţişează ca mare lucru 
strângerea de avuţii, ca să-l facă să se mândrească cu ele şi să 
se străduiască pentru ele. Şi, totuşi, bogăţia nu-i spre slavă, ci 
spre mare primejduire.         (continuare în paginile 3-4) 
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Sfinţi Români (27) 

Sfântul ierarh Calinic de la Cernica – 11 aprilie 

Acest fericit părinte 
Calinic s-a născut în 
Bucureşti, în ziua de 7 
octombrie 1787, din 
părinţi temători de 
Dumnezeu, primind la 
Botez numele de 
Constantin. 
La vârsta de 20 de ani, 
tânărul Constantin îşi va 
îndrepta paşii către 
Mănăstirea Cernica, din 
apropiere, unde a fost 
primit cu dragoste părintească de stareţul Timotei. 
După un an de ascultare duhovnicească şi de curate 
osteneli, a fost tuns în călugărie, schimbându-şi 
numele în Calinic. Peste o lună apoi s-a învrednicit a 
fi hirotonit ierodiacon. 
           Sfântul Calinic a vieţuit în mănăstirea Cernica 
43 de ani, nevoindu-se zi şi noapte, în post şi 
rugăciune, în muncă şi smerenie, în răbdare şi 
dragoste. După cinci ani de vrednică slujire în 
treapta diaconiei, a primit şi hirotonia întru preot, iar 
după alţi cinci ani, obştea vieţuitorilor l-a ales stareţ 
al chinoviei de la Cernica, pe care a cârmuit-o cu 
multă iscusinţă timp de 31 de ani, săvârşind multe 
fapte încununate de laudă. 
            În anul 1850, preacuviosul Calinic a fost ales 
şi sfinţit episcop al Râmnicului, unde, cu nespusă 
râvnă şi osteneală a zidit din temelie biserica 
Episcopiei, împodobind-o cu zugrăveală şi odoare 
scumpe şi a dat viaţă nouă tiparniţei bisericeşti, 
scoţând la lumină multe cărţi de slujbă şi de zidire 
sufletească.  

Dorul de viaţă schimnicească l-a îndemnat 
atunci să zidească o biserică la Schitul Frăsinei, cu 
toate chiliile dimprejur, pentru adăpostirea părinţilor 
dornici să petreacă viaţa sihăstrească după pravila 
călugărilor din Muntele Atos, statornicită aici de 
acest fericit ctitor. Pentru acest motiv, legământul 
făcut de Sfântul Calinic, permite doar accesul 
bărbaţilor în această mănăstire, pentru femei fiind 
zidită o biserică în preajma mănăstirii. 

Sfântul Calinic a păstorit în scaunul de la 
Râmnic vreme de peste 16 ani, după care, simţindu-
se slăbit de bătrâneţe şi bolnav fiind, a venit iarăşi la 
Mănăstirea Cernica, unde a mai trăit aproape un an, 
mutându-se către Domnul în ziua de 11 aprilie 1868. 
A fost îngropat, după a sa dorinţă, în tinda bisericii 
sfântul Gheorghe. 

Cât timp a vieţuit pe pământ, sfântul Calinic a dus o 
viaţă aleasă şi plăcută lui Dumnezeu. Călugăr fiind, 
s-a supus întru totul rânduielilor vieţii mănăstireşti, 
trăind în sărăcie şi în aspră înfrânare. Cei ce l-au 
cunoscut spun că avea trup firav şi era senin la faţă. 
Umbla cu capul mereu plecat, vorbea domol şi 
liniştit, iar la fire era nespus de bun, milos şi darnic 
faţă de toţi. 
           Acest fel de viaţă a făcut din el un vas ales al 
Domnului, împodobit fiind şi cu darul facerii de 
minuni, precum se arată în viaţa sa, tămăduind 
bolnavi, cunoscând gândurile ascunse ale oamenilor, 
sfârşitul lor şi chiar pe al său. În permanenţă s-a 
arătat cu purtare de grijă pentru săraci şi văduve, 
căci tot ceea ce a agonisit a împărţit cu milostivire 
întru faceri de bine. 

Încă şi azi mult ajutor şi mare folos sufletesc 
dobândesc toţi cei ce cu credinţă apelează la 
mijlocirea acestui smerit ales al Domnului. 

 
Sfântul Mucenic Sava de la Buzău – 12 aprilie  
 
Sfântul Sava de la Buzău este cunoscut şi sub 
numele de “Sava Gotul”, deoarece, în actul său 
martiric se arată că el era socotit „got de neam”, în 
vremea aceea Dacia fiind stăpânită de goţii 
migratori. Se ştie că scriitorii antici, referindu-se la 
populaţia autohtonă daco-romană, aveau obiceiul să 
menţioneze popoarele care deţineau puterea militară 
şi politică, şi nu pe băştinaşii supuşi. De aceea Dacia 
era uneori numită “Gothia” sau “Cumania”, după 
populaţia migratoare dominantă. 
Sfântul Sava s-a născut pe la anul 334 într-un sat din 
zona Buzăului, nu departe de râul Mousaios (Buzăul 
de astăzi). Încă din copilărie s-a arătat râvnitor în 
credinţa creştină, aceasta probabil şi datorită faptului 
că părinţii săi erau creştini. Totodată, izvoarele 
menţionează faptul că era un om drept în credinţă, 
blând, smerit, cucernic, gata spre ascultare, liniştit şi 
cumpătat la cuvânt. 

Îndrumătorul său duhovnicesc era preotul 
Sansalas, din satul respectiv. În acelaşi timp, 
evlaviosul Sava era apropiat sufleteşte şi de preotul 
Gutticas, care păstorea într-o cetate apropiată. Prin 
aceşti slujitori şi prin legătura neîntreruptă cu 
poporul dreptcredincios, prin post şi rugăciune, 
tânărul Sava şi-a sporit evlavia, blândeţea, smerenia, 
iubirea de adevăr şi statornicia în credinţa ortodoxă. 
Prin anii 369-372, regele got Atanaric va dezlănţui o 
cumplită prigoană asupra creştinilor. În apropierea 
Sfintelor Paşti ale anului 372, Sfântul Sava ştiind că 
preotul său, Sansalas era plecat din sat, s-a hotărât să 
meargă în parohia în care slujea Gutticas, pentru a 
prăznui Învierea acolo. Pe când mergea pe cale însă, 
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după cum spune actul său martiric, i s-a arătat un 
bărbat foarte mare şi luminos la înfăţişare care i-a 
spus să meargă la preotul Sansalas, care se 
reîntorsese în sat, fără ca tânărul Sava să ştie. 
Nevrând să se supună, din senin s-a iscat un nor 
mare de zăpadă care l-a determinat pe acesta să se 
întoarcă în sat. În a treia noapte a Sfintelor Paşti, în 
sat a năvălit Atharid, fiul dregătorului got Rotheseu, 
care i-au legat atât pe preotul Sansalas, cât şi pe 
tânărul Sava (pe acesta din urmă aşa gol cum fusese 
găsit în patul în care dormea) şi i-a purtat prin văi 
împădurite care fuseseră arse de curând, prin cioturi 
ascuţite, biciuindu-i. Făcându-se ziuă, prigonitorii au 
văzut însă că pe trupul Sfântului Sava nu se afla nici 
un semn de vătămare, de aceea s-au înfuriat şi mai 
tare l-au răstignit pe două osii şi l-au trântit la 
pământ, lăsându-l să se chinuiască apropae toată 
ziua şi noaptea ce au urmat. Spre dimineaţă. o 
femeie ce trecea pe acolo l-a dezlegat, dar el a 
continuat să rămână în locul acela, netemându-se de 
ceea ce avea să urmeze. Când Atharid a aflat de 
aceasta, a poruncit ca Sfântul să fie legat cu mâinile 
de o grindă, după care a adus la el mâncăruri jertfite 
idolilor, din care l-au obligat să mănânce. Însă 
Sfântul a spus că acele mâncăruri sunt spurcate, ca şi 
cel ce le-a trimis, mărturisindu-l pe Hristos ca fiind 
singurul Stăpân şi Domn.  

Auzind toate acestea, Atharid a poruncit ca 
preotul Sansalas să rămână legat, iar Sfântul Sava să 
fie aruncat în râul Mousaios. Când au ajuns însă pe 
malul râului, slujitorii înfricoşaţi de minunile care le 
văzuseră, voiau să-l lase pa Sfânt să fugă, dar acesta 
s-a împotrivit, rugându-i să împlinească porunca 
până la capăt. Atunci, slujitorii i-au pus peste gât un 
lemn, şi aşa l-au aruncat în apă. Astfel s-a săvârşit 
din această viaţă, prin lemn şi prin apă, Sfântul Sava, 
la vârsta de 38 de ani. După ce l-au înecat, ucigaşii  
i-au scos afară din apă trupul, pe care însă l-au lăsat 
neîngropat, şi au plecat. Trupul său a fost găsit 
nevătămat de fraţii creştini şi îngropat cu cinstea 
cuvenită, într-un loc tainic, ştiut numai de ei. 

La cererea Sfântului Vasile cel Mare, 
guvernatorul provinciei Sciţia, Iulius Soarnus, a 
trimis bărbaţi vrednici de încredere pentru a ridica 
moaştele Sfântului Sava şi a le duce în Capadocia. 
Într-o epistolă din anul 374, Sfântul Vasile cel Mare 
confirmă primirea preţiosului dar, mulţumind 
totodată pentru ajutorul acordat. Aceste sfinte 
moaşte au fost însoţite şi de o scrisoare a episcopului 
Tomisului de la acea dată, Bretanion, în care se 
descrie martiriul Sfântului Sava. 
Cu ale lor sfinte rugăciuni, Doamne, miluieşte-ne şi 
ne mântuieşte pe noi !  Amin. 
 
A consemnat Roxana Aioanei după www. calendarortodox.ro  

Cuvânt la Evanghelia Duminicii 
- Sfântul Vasile cel Mare – 

 
(continuare din pagina 1) 
 

Strângerea de avuţii este temei de lăcomie, iar 
stăpânirea lor nu ajută cu nimic la dobândirea unui nume 
bun, ci îngâmfă în zadar, mândreşte în deşert, pricinuieşte 
sufletului o boală asemănătoare umflăturii. Umflătura 
trupurilor nu este nici sănătoasă, nici folositoare, ci semn 
de boală, vătămare a sănătăţii, început de primejduire a 
vieţii şi prilej de pieire. Aşa-i şi mândria pentru suflet. 
Mândria ia naştere nu numai de pe urma bogăţiilor, că 
oamenii se mândresc nu numai cu traiul îmbelşugat şi cu 
luxul îmbrăcăminţii prilejuit de bogăţie (bogaţii întind 
mese îmbelşugate şi costisitoare peste trebuinţă; se 
îmbracă în haine de care n-au nevoie; îşi construiesc case 
măreţe şi le împestriţează cu fel de fel de podoabe; tărăsc 
după ei mulţime de slugi şi cete de nenumăraţi 
linguşitori),  ci se mândresc peste fire şi cu dregătoriile pe 
care le au. Dacă poporul le dă o dregătorie, dacă sunt 
învredniciţi cu o conducere oarecare, dacă li se acordă o 
demnitate deosebită, ei, cu acest prilej, ca şi cum ar 
depăşi pe ceilalţi oameni, cred că  numai scaunul lor este 
aşezat pe nori şi socotesc că oamenii de sub ei sunt 
vrednici de a fi călcaţi în picioare; se semeţesc faţă de cei 
care le-au dat slujba şi se îngâmfă faţă de aceia prin care 
sunt ceea ce li se pare că sunt. Nişte oameni ca aceştia se 
găsesc într-o stare sufletească  plină de nebunie; că slava 
lor este mai trecătoare decât visul, iar strălucirea de care 
sunt înconjuraţi, mai deşartă decât nălucirile nopţii (...) 

Îl mai semeţeşte pe om şi puterea mâinilor, 
iuţeala picioarelor, frumuseţea trupului, toate nimicite de 
boli şi veştejite de vreme. Omul nu simte că „tot trupul 
este iarbă şi toată slava omului, ca floarea ierbii. 
Uscatu-s-a iarba şi floarea a căzut” (Isaia 40, 7, 8).  

Chiar şi cu înţelepciunea şi priceperea, care par 
cele mai mari şi mai trainice bunuri pe care le au 
oamenii, sunt şi ele zadarnice, că îngâmfă şi dau omului o 
înălţime neadevărată; sunt o nimica dacă le lipseşte 
înţelepciunea dată de Dumnezeu. Diavolul a fost isteţ şi 
ascuţit la minte, dar n-a reuşit cu isteţimea lui îndreptată 
împotriva omului; ceea ce meşteşugea împotriva omului, 
a meşteşugit, fără să-şi dea seama, împotriva lui. N-a 
păgubit atât pe om, pe care nădăjduia să-l înstrăineze de 
Dumnezeu şi de viaţă veşnică, cât s-a trădat pe sine 
însuşi, că s-a depărtat de Dumnezeu şi a fost osândit la 
moarte veşnică.   

Cum vom dobândi, dar smerenia cea mântuitoare 
şi vom îndepărta buboiul pierzător al mândriei ? 

Dacă în împrejurările vieţii vom pune în practică 
smerenia şi dacă vom face totul ca să nu ne vatăme 
mândria. Că sufletul ia chipul ocupaţiilor noastre, iar 
înfăţişarea celor ce facem se şi aseamănă cu ele. Să-ţi fie 
dar deprinse cu smerenia şi înfăţişarea şi haina, şi mersul, 
şi statul, şi hrana, şi aşternutul, şi casa, şi toate lucrurile 
din casă. Cuvântul, cântecul şi vorba cu vecinii să fie mai 
degrabă măsurate decât îngâmfate. Nu întrebuinţa vorbe 
umflate şi meşteşugite, nici nu folosi glas afectat în 
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cântecele tale. Nu fi mândru şi grav în vorbirile tale, ci 
îndepărtează orice lăudăroşenie.  

Fii îndatoritor cu prietenii, blând cu slugile, 
răbdător cu cei care te supără, milostiv cu cei de jos. 
Mângâie pe cei nepăstuiţi, cercetează pe cei bolnavi; nu  
privi de sus pe nimeni; vorbeşte cu blândeţe, răspunde cu 
bucurie celui ce te întreabă; fii binevoitor cu toată lumea; 
când vorbeşti, nu te lăuda şi nici nu pune pe alţii să te 
laude; nu primi cuvinte necuviincioase; ascunde, pe cât 
poţi, însuşirile şi faptele tale bune; când păcătuieşti, 
învinovăţeşte-te şi nu aştepta mustrările altora (Prov. 18, 
17), ca să te asemeni omului celui drept, care, nu s-a 
ruşinat de mulţimea locuitorilor cetăţii spre a mărturisi în 
faţa tuturor greşala lui (Iov 31, 34).  

Nu fi aspru când dojeneşti, nici grabnic şi 
pătimaş când mustri, că şi aceasta este tot mândrie. Şi pui 
atâta râvnă în a nu fi slăvit de oameni câtă râvnă pun alţii 
în a fi slăviţi, de-ţi aminteşti de Hristos, Care a spus că 
cel care caută de buna sa voie laudă de la oameni şi face 
binele pentru a fi văzut de oameni pierde răsplata de la 
Dumnezeu: „Î şi iau plata lor” (Matei 6, 2), a spus 
Domnul. Să nu-ţi pierzi, deci, plata de la Dumnezeu 
vrând să fii văzut de oameni. Dumenezeu este marele 
privitor al faptelor noastre. Să iubeşti slava pe care ţi-o dă 
Dumnezeu! El dă strălucită răsplată. Ai fost numit într-o 
slujbă înaltă şi te cinstesc şi te slăvesc oamenii? Poartă-te 
cu cei de sub stăpânirea ta ca şi cum ai fi egal cu ei, „nu 
ca stăpân al păstoriţilor”  (I Petru 5,3). Domnul a 
poruncit: „Cel va vrea să fie întâi între voi, să fie tuturor 
slugă” (Marcu 10, 44).  

Pe scurt, urmăreşte atât de mult smerenia, ca şi 
cum ai fi îndrăgostit de ea. Îndrăgeşte-o, şi te va slăvi. 
Aşa vei merge pe calea care duce cu vine la slava cea 
adevărată, slava îngerilor, slava de la Dumnezeu. Hristos 
te va mărturisi înaintea îngerilor că eşti ucenic al Lui 
(Luca 12, 8) şi te va slăvi, dacă vei fi următor smereniei 
Lui, a Celui care a spus: „Înv ăţaţi de la Mine, că sunt 
blând şi smerit cu inima şi veţi afla odihnă sufletelor 
voastre” (Matei 11, 29). Căruia se cuvine slava şi 
stăpânirea, în vecii vecilor. Amin. 
 
Acţiune filantropică în parohia noastră 
 

Sâmbătă, 8 aprilie, cu jertfa adusă la Biserică 
pentru pomenirea celor adormiţi, s-a organizat o 
acţiune umanitară la pavilioanele 1 şi 3 ale Secţiei 
Grajduri-Pădureni a Spitalului „Socola”, unde au 
fost distribuite bolnavilor 100 de pachete cu 
alimente, fructe şi dulciuri. 

Mulţumim comitetului format din doamnele 
Floarea Cimpoi, Frosina Crudu, Diana Gheorghiu, 
domnul consilier Nicolae Cimpoi, epitropul Vasile 
Crivoi, care s-a implicat în colectarea şi pregătirea 
pachetelor. Aceleaşi mulţumiri şi consideraţii le 
adresăm domnului consilier Gheorghe Aioanei, care 
a asigurat transportul şi distribuirea către bolnavi a 
alimentelor.  
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PROGRAMUL DUHOVNICESC 
ÎN POSTUL MARE 

 

 
Pentru Taina Spovedaniei: 

 
- Marţea, Miercurea şi Joia:   
8.00 - 11.00 şi 18.00 - 20.00 
- Vinerea: 7.00 –  8.00;  10.00 – 12.00  
şi 17.00 – 20.00 
- Sâmbăta:  17.00– 20.00 

- din considerente canonice temeinice şi pentru a 
nu afecta desfăşurarea serviciului liturgic,  
SÂMBĂTA, DUMINICA şi în SĂRBĂTORILE 
CU CRUCE ROŞIE NU MAI SPOVEDIM 
DIMINEAŢA ÎNAINTE DE SF. LITURGHIE 

 
Pentru primirea Tainei Sfintei Împ ărt ăşanii: 

 
� DUMINICA, în SĂRBĂTORILE CU 
CRUCE ROŞIE sau SÂMBĂTA, la Sfânta 
Liturghie şi nu în afara acesteia. Pentru a 
beneficia cu adevărat de unirea cu Trupul şi 
Sângele lui Hristos, recomandăm primirea 
Sfintelor Taine în momentul canonic orânduit de 
Sfinţii Părinţi, adică spre sfârşitul Sfintei 
Liturghii şi după cuvenita citire a rugăciunilor 
pentru Împărtăşanie. 
� Pentru ca urcuşul duhovnicesc al Postului 
Mare să fie ziditor pentru toţi, îndemnăm pe 
credincioşii noştri să-şi poarte de grijă de cele 
sufleteşti şi să se spovedească în această 
perioadă, până la Duminica Floriilor, săptămâna 
Patimilor având un caracter cu totul special, 
dedicat Jertfei Mântuitorului şi nu problemelor 
noastre personale. 
� Pentru persoanele bolnave sau în vârstă, care 
nu pot veni la Biserică, se pot face programări 
pentru împărtăşanie la domiciliu, la tel. 211 273 
sau 0742 044 844  
 


